



全面落实举措 统筹助企发展

我区持续推动用水用气领域营商环境优化提质提速

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 王敏 摄影报道)为落实上级关于优化营商环境的决策部署,一直以来,区综合行政执法局始终以服务企业为出发点,主动对标高质量发展要求,解放思想,不断创新,全力推进营商环境用水用气领域服务举措全面落实,统筹助力企业高质量发展,竭力提振企业发展信心,促进市场活力和社会创造力不断迸发。

优化环境,启动餐饮单位用气环境标准化建设。充分调动基层,利用社区网格员和企业网格员力量,在开展燃气安全隐患排查同时,帮助企业及时反馈、协调、解决问题和困难,并引入第三方服务企业开展用气环境抽查,利用视频监控将我区两个液化气钢瓶配送点位纳入日常监管范围,定期排查上报餐饮等人员密集场所情况,确保及时发现、处理各类突发事件。

创新监管,实现企业备案一网通办。围绕企业办事“花最少的时间、跑最少的路、找最少的部门、交最少的材料”目标要求,创新安全生产监管模式,优化企业动火作业备案流程,实现企业临时动火备案全流程电子化,以实际行动践行“监管与服务并重”的宗旨。在保持审批流程不变、审核标准不变的原则基础上,采用数字化、影像化、电子文件化的方式,实现动火备案

回执的填报、审核、出证、领证等相关全流程无纸化申领,不仅促进动火作业备案便利化,大大提高企业申报备案效能,践行“提高效率、绿色环保、节约成本”理念。同时,为保障数据安全,工作人员对企业动火作业申请人员进行权限设置,禁止未授权人员编辑或查看相关内容,做到审批内容严格保密,为后续的档案资料整理提供必要依据。该临时动火作业备案服务事项持续良好运行中,今年已完成线上备案392条,其中近一个月已完成备案69条。

陪跑帮办,助力企业办理“加速度”。在对重点企业走访的过程中了解到燃气企业办证的迫切需求后,立即行动,上门服务,主动为企业联系审批局进行证照办理申请,并主动为企业联系、聘请第三方安全专家两名,在对企业申报证照相关材料进行梳理与指导的同时对企业加气站开展安全诊断服务,指导企业主动消除安全事故隐患,切实提升企业安全生产管理水平,持续有效保障全区燃气安全。将企业换证时间由20个工作日缩短至10个工作日,竭尽全力解决企业急难愁盼问题。今年以来,区综合行政执法局收到多个开发建设项目建设自来水配套费拨付事宜。接到街道协查函后,区综合行政执法局迅速行动,积极对接住建部门,



对相关项目情况进行核查,在确认信息的同时,联系协助企业备齐相关资料,助力企业缩短中间“跑腿”及办事时间,确保让企业“最多跑一趟”,实现用户最优服务流程。材料信息核查无误后,向区财政局提出申请拨付相关资金,推进建设资金落到实处。截至目前,已有4项自来水配套费拨付事项已陆续落实,另有12个项目自来水配套费事项正在顺利推进中。

上门服务,提升企业幸福感和满意度。近期,区综合行政执法局对辖区内燃气企业进行调研走访。一方面,以服务企业为核心理念,就燃气安全管理工作开展交流座谈会议,会上详细了解各家企业经营现状、发展规划,倾听企业诉求,帮助企业解决难点堵点问题,推深助企纾困,提升服务质效;另一方面,以企业需求为目标导向,

对企业信息化建设情况进行参观,鼓励企业建设数字化、智能化平台,强化数字赋能,提升企业办事便捷度、便民服务精准度,使政企交流更加通畅。

营商环境是市场经济的培育之土,是市场主体的生命之氧,良好的营商环境是激发市场活力、增强发展动力的制度保障,只有进一步优化营商环境,才能真正解放生产力、提高竞争力。下步,区综合行政执法局将全程紧抓安全和风险防范,保障企业生产安全运行,营造良好的发展环境;持续着眼企业长远、创新发展,紧盯企业突出问题和瓶颈制约,提高办事企业的舒适感和幸福感,助力企业高质量发展;不断丰富服务内涵,创新服务方式,提高服务效能,持续推动用水用气领域营商环境优化提质提速。

区大数据局开展数字强省宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王顺然)7月25日数字强省宣传月活动启动以来,区大数据局开展丰富的活动,营造浓厚氛围,提升“爱山东”群众知晓度。

通过户外电子大屏幕和政务服务大厅电子大屏,播放爱山东4.0和鲁通码宣传片,营造良好宣传氛围。各职能部门、街道通过本单位微信公众号宣传“爱山东”和鲁通码,引导广大市民参与问卷调查,体验“爱山东”4.0全新服务。只楚、东山、芝罘岛等街道网格员深入社区,向广大市民宣传“爱山东”APP和鲁通码。通过宣传月活动,有效提升“爱山东”品牌知名度,让群众切实体会到数字化带来的便利、高效,让“使用爱山东 生活更轻松”理念深入人心。

区园林中心清理倒伏树木

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日,区园林中心工作人员巡查树木虫害情况时发现楚凤三街路旁包墙上有一野生榆树,由于生长旺盛,墙体难以支撑,出现倒伏情况,个别倒伏树枝碰到输电线路,存在安全风险,遂立即联系电力部门到现场查看,确认此输电线并非高压线路,可以进行施工作业。

养护企业中环洁派出9名工作人员,先将触碰到电线的树枝小心剪除,再清理树木倒伏部分。修剪完成后,由两辆大卡车把树枝拉走,将现场清理干净。

下一步,区园林中心会继续加强对沿街树木的巡查工作,及时发现并排除隐患,保障群众安全出行。

“讲文明 树新风” 公益广告



关注未成年人

就是关注祖国的未来

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

芝罘区文明办
芝罘区综合行政执法局